

ΟΝΟΜΑ - ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: **Κωνσταντίνος Τσιάρας**
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: **Νέα Δημοκρατία**
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: **Καρδίτσα**

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ:

- 1. ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, κων. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΚΟΥΡΛΕΤΗ, και**
- 2. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, κ. Α. ΜΠΑΛΤΑΣ.**

ΘΕΜΑ: «Παράνομες Συνταξιοδοτήσεις Ομογενών Εκπαιδευτικών».

Μια πολύ σημαντική καταγγελία δημοσιεύθηκε πρόσφατα στον ομογενειακό ηλεκτρονικό τύπο, που δημιουργεί ερωτηματικά για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό.

Όπως καταγγέλλεται στο δημοσίευμα, την τελευταία δεκαετία υπήρξαν Ελληνοαμερικανοί εκπαιδευτικοί, κυρίως δάσκαλοι, οι οποίοι προέβησαν σε καταστρατήγηση της συνταξιοδοτικής νομοθεσίας. Με ψευδείς δηλώσεις τους, υπό την ανοχή ή την εγκληματική» αμέλεια των προϊσταμένων τους, πέτυχαν την ταυτόχρονη συνταξιοδότησή τους και από το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης των Ηνωμένων Πολιτειών αλλά και από την Ελλάδα, χωρίς να έχουν τέτοιο δικαίωμα. Σημειώνουμε, πως η νομοθεσία για την συνταξιοδότηση των ομογενών εκπαιδευτικών, προβλέπει με σαφήνεια αυστηρές προϋποθέσεις και οι οποίες σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, μόνο με την χρήση πλαστών και ψευδών δικαιολογητικών θα μπορούσαν να εκπληρωθούν.

Αυτή την ώρα το ασφαλιστικό σύστημα μας είναι και πάλι στο μάτι του κυκλώνα. Όλοι συμφωνούν, πως χωρίς μια γενναία μεταρρύθμιση του η βιωσιμότητα του τίθεται σε αμφιβολία. Κεντρικός του άξονας δεν είναι τόσο η περικοπή των συντάξεων ή αύξηση των εισφορών, όσο η αύξηση των εσοδών του, μέσα από την πάταξη της εισφοροδιαφυγής και της μείωσης της λειτουργικής του δαπάνης. Η εξάλειψη, επομένως, του φαινομένου των παράνομων συνταξιοδοτήσεων, πρέπει να αποτελεί κεντρική πολιτική στόχευση, ώστε να εξοικονομηθούν πόροι και να αποφύγουμε την ανάγκη λήψης περισσότερο δραστικών μέτρων.

Είναι γεγονός, πως η προηγούμενη κυβέρνηση «κυνήγησε» αποτελεσματικά τις παράνομες συνταξιοδοτήσεις, απαλλάσσοντας το ασφαλιστικό σύστημα από μια εστία κακοδιαχείρισης, διαφθοράς και σπάταλης. Ωστόσο, και

πάρα τους επισταμένους και δραστικούς ελέγχους, δεν αποκλείεται να υπάρχουν ακόμα περιπτώσεις, οι οποίες διέλαθαν της προσοχής των ελεγκτικών μηχανισμών και οι οποίες θα πρέπει να εντοπιστούν και να τερματιστούν. Εάν μάλιστα αποδειχθούν σωστές οι εν λόγω καταγγελίες, τότε εκτός του ότι θα πρέπει να αναζητηθούν οι ευθύνες όλων των εμπλεκομένων, θα πρέπει να επανεξεταστεί το ζήτημα της οργάνωσης της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης, και κυρίως ως προς τις διοικητικές και λειτουργικές αρμοδιότητες των συντονιστών εκπαίδευσης.

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Γνωρίζουν οι αρμόδιες υπηρεσίες τον αριθμό των ομογενών εκπαιδευτικών, που συνταξιοδοτούνται από το Ελληνικό κράτος; Εάν ναι, πόσοι είναι αυτοί και ποια η ετήσια δαπάνη επιβάρυνσης του προϋπολογισμού;
2. Είναι σε γνώση τους οι σχετικές καταγγελίες και σε κάθε περίπτωση προτίθενται να τις ερευνήσουν;
3. Εάν οι έλεγχοι επιβεβαιώσουν τις πληροφορίες, ποιες περαιτέρω παρεμβάσεις πρόκειται να γίνουν, ώστε να αναδιοργανωθεί το σύστημα διοικητικής λειτουργίας της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης, με καλύτερη και αποτελεσματικότερη εποπτεία από το εθνικό κέντρο;

Ημερομηνία
ΑΘΗΝΑ 23.06.2015

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

Τσιάρας Κωνσταντίνος